

本文来源：时代周报 作者：郭子硕

原董事长涉嫌严重违纪违法被查，中航信托再度被放置在镁光灯下。

中纪委官网近日披露，航空工业原总经济师姚江涛涉嫌严重违纪违法，目前正接受航空工业纪检监察组和江西省赣州市监委纪律审查和监察调查。姚江涛此前曾担任中航信托董事长。去年12月，中航产融（600705.SH）公告称，姚江涛因个人原因辞去中航产融董事长、董事以及董事会多个委员会委员职务。

时代周报记者注意到，中航信托持续出售金融资产也引发市场关注。据时代周报记者不完全统计，中航信托分别于北京产权交易所和广东联合产权交易中心挂牌7家金融机构股权，涉及四家农商行、两家在港上市城商行、以及一家基金公司。不过上述7家金融机构股权“上架”近三个月，暂无一家机构敲定“下家”。

中航信托成立于2009年，由中国航空工业集团及境外投资者新加坡华侨银行等单位共同发起组建，是航空工业金融产业发展平台的重要组成部分，也是集央企控股、上市背景、中外合资、军工概念于一身的信托公司。

截至2022年底，中航信托总资产202.38亿元，净资产180.21亿元。资产规模超百亿，中航信托面临业绩下滑困扰。据母公司中航产融最新年报，截至2022年末，中航信托管理的信托总资产为6300.12亿元，同比减少7%。2022年，中航信托实现营业总收入29.69亿元，同比减少25.96%；净利润8.18亿元，同比减少51.28%。

前董事长接受调查

中航信托前董事长姚江涛被审查，引发业内广泛关注。

姚江涛长期在中航信托任职。2009年12月起，姚江涛出任中航信托总经理，也是中航信托重新登记开业的首任总经理，2016年4月任董事长；2020年10月起，姚江涛兼任中航信托母公司中航产融董事长。

变动始于2022年12月6日，中航产融公告称，姚江涛因个人原因辞去中航产融董事长、以及中航产融下属子公司的所有职务。彼时，中航信托官网已撤下与姚江涛相关的新闻。

除姚江涛外，中航信托原党委委员、副总经理魏颖晖，也因涉嫌严重违纪违法，目前正接受航空工业纪检监察组和相关部门的审查和监察调查。据媒体报道，魏颖晖曾与姚江涛共事20多年，并曾任姚江涛助理。

关于姚江涛及魏颖晖双双接受调查一事，3月21日中航信托回应时代周报称：“为其个人行为，未对公司正常运营产生影响，公司经营管理运行情况平稳。”

3月18日，“廉洁江西”发布消息，上海慧泽资产管理有限公司（下称“上海慧泽”）实际控制人郝艳芬因涉嫌行贿犯罪，接受监察调查并被依法留置。

据媒体报道，嘉合基金前任董事长郝艳芬，因牵连姚江涛案被带走。

郝艳芬是上海慧弘实业集团有限公司（下称“上海慧弘”）的实际控制人，此外还是嘉合基金管理有限公司（下称“嘉合基金”）原董事长。2014年8月，中航信托与上海慧弘等公司共同发起嘉合基金，中航信托与上海慧弘是嘉合基金的并列第一大股东，各持股27.27%。

自2022年12月起，中航信托在广东联合产权交易中心挂牌转让所持嘉合基金的所有股权，转让底价为1.68亿元。

嘉合基金业务范围涵盖基金募集、基金销售、特定客户资产管理、资产管理等。嘉合基金2021年亏损2774.22万元，2022年颓势未能扭转，前10个月就亏损2308.14万元。